

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 17 (9765)

Суббота, 28 января 1984 года

Выходит четыре раза

в неделю

Цена 2 коп.

По законам чести

Пятая Всесоюзная ударная комсомольская стройка — Балаковская АЭС объединяет в своих рядах более чем двухтысячный отряд молодых строителей. Сорок восемь комсомольско-молодежных бригад и экипажей с энтузиазмом трудаются на многочисленных объектах важнейшей стройки, показывая примеры высокопроизводительной, ударной работы. О своем комсомольско-молодежном коллективе мы попросили рассказать читателям нашей газеты руководителя комплексной бригады пятого участка Химстроя коммуниста АЛЕКСАНДРА АНДРЕЕВИЧА ВИНГОЛЬЦА.

Наша бригада — одна из самых молодых в управлении. Вместе мы трудимся немногим более трех лет. Однако этого времени оказалось вполне достаточно, чтобы хорошо узнать друг друга, изучить способности и возможности каждого, положить начало крепкой рабочей дружбе.

Сплоченность, взаимопонимание, уверенность друг в друге, посвяченное ощущение плеча товарища очень помогают в работе. А ведь каждый скажет, что профессия бетонщика не из легких. В любую погоду — зной, дождь, мороз — мы должны быть на посту, обеспечивая бесперебойную подачу бетона или подготовку очередного блока к бетонированию. А сколько физических усилий требуется, чтобы уложить бетон по всем технологическим нормам!

По моему рассказу получается, что бетонщик должен обладать недюжинной силой и походить по меньшей мере на богатыря. А у нас таких нет. Обыкновенные с виду парни, есть среди них даже шуплерные и не большого росточка, а в работе не уступят никому. Конечно, достается им это нелегко, но есть в бригаде золотое правило — одна за всех и все за одного. Заметим — трудновато кому-то, обязательно поможем, а иначе нельзя. Ведь мы — бригада, труд наш коллективный, и каждый в ответе за его результат.

Думаю, эта коллективная ответственность за дела, которые нам поручают, основанная на дружбе и доверии, помогла нам добиться почетного звания «Лучшая комсомольско-молодежная бригада Минэнерго ССР». Не буду вспоминать прошлые заслуги коллектива. Однажды скажу, что в минувшем, предпусковом году бригада внесла свой скромный вклад в реализацию принятых коллегиальным управлением социалистических обязательств, на месяц раньше срока завершив годовое задание в объеме 426 тысяч рублей. А к концу года мы дополнительно к плану освоили 89 тысяч рублей.

Наряду с хорошим мораль-

ным настроем в коллективе ли вывести его из состава бригады.

Есть еще некоторые проблемы, решение которых зависит, к сожалению, не от нас. Но они «больно бьют», отражаясь на результатах труда.

Низкое качество проектной документации — общая беда на стройке. Об этом много говорится на оперативках, совещаниях. В печати — а дело не меняется. Вот и мы бьемся сейчас над тем, как пробить в метровой стене двухсантиметровые отверстия, которых ни много ни мало 150 штук! А сколько приходится совершать нашим мастерам и работникам ежедневных пеших рейсов в проектную группу со всевозможными неувязками. Ведь должен же быть какой-то предел экспериментам! Просим разобраться в этом больном для нас вопросе.

Зачастую нас спрессивает нестабильная поставка бетона. Иной раз получается такая картина: блок под бетонирование сделан, люди распределены по сменам, первая смена вышла — бетона нет и, как выясняется, не будет. Хотя мы и планируем зарезервированную работу, но это все равно — сбой, потерянное время, испорченное настроение.

Есть у нас претензия к краиному участку УСМР. Из-за частых поломок кранов бывают длительные просты. Ремонтной службе кранового участка надо обратить на такие факты серьезное внимание.

Рабочее время — работе. Этот девиз для нашего коллектива является руководством к действию. Необходимо, чтобы все атомостроители прониклись чувством высокой ответственности за судьбу пускового графика и сделали все, чтобы исключить полностью потерю рабочего времени. Ведь решение основной задачи по вводу первой очереди АЭС в текущем году — дело чести всего коллектива пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

От имени своего коллектива заявляю: спецкорпус будет сдан вовремя. А наше рабочее слово твердое.

Трибуна рабочего

где насчитывается 25 человек.

Особо хотелось бы отметить труд Александра Некрасова, Анатолия Пермякова, Юрия Яковенко, Владимира Фоменкова, Владимира Лысова. На этих людей можно целиком положиться, это наши маяки. Не случайно Владимиру Лысову товарищи доверили возглавить партийную группу, а Юрий Яковенко — комсомольский вожак бригады. Оба целиком оправдывают доверие товарищей.

Хотя бригада наша сильная, однако это не означает, что все у нас обстоит гладко, и нет никаких проблем. Это не так. Случаются и у нас неудачи. Связаны они в основном с потерями рабочего времени из-за недобросовестного отношения некоторых товарищей к своим обязанностям.

Приведу такой пример. Некоторое время у нас в бригаде работал В. Самойлин. Систематически нарушал дисциплину, прогуливаясь, неоднократно попадал в медвытрезвитель. Сначала мы его вразумляли, беседовали по душам, обсуждали на комсомольских собраниях. Кстати, он, будучи членом ВЛКСМ, никак не хотел становиться на комсомольский учет. Наши усилия наставили его, как говорится, на путь истинный, оказались тщетными. И тогда комсомольцы не захотели иметь в своих рядах человека, который не дорожит честью коллектива, и единогласно решили

танизационных вопросов, будет готов к открытию и прямой рейс Балаково — Куйбышев. Автобус будет находиться в пути шесть часов, делая остановки в Пугачеве, Ивантеевке, Чапаевске.

Ю. ШУРИКОВ,
начальник автостанции.

Экзаменуют москвики

Во второй половине нынешнего года коллективу Энгельсского завода имени М. С. Урицкого предстоит начать серийный выпуск нового

троллейбуса «ЗИУ-684». Салон его значительно удобнее, специальные сиденья отведены детям и пассажирам преклонного возраста. Не забыты и водители: улучшена комфортабельность их кабин, новая машина легче в управлении.

Улучшены и технические характеристики троллейбуса. В основном за счет установки тиристорно-импульсного двигателя вместо реостатного. Это позволит снизить потребление электроэнергии на 20—30 процентов.

Сейчас будущий новосел наших улиц проходит испытания в Москве.

(ВСН)

Правофланговые пятилетки



На ведущем объекте пускового комплекса АЭС — первом реакторном отделении самоотверженно трудится молодежь, стараясь плодотворным трудом приблизить час его пуска.

В коллективе комплексной бригады, руководимой кавалером ордена Ленина Н. И. Боковым, молодой рабочий В. Рузанов систематически добивается значительных трудовых успехов. Высокие темпы, взятые с первых дней нового года, и хорошее качество работ снискали ему авторитет и уважение товарищей по бригаде.

Фото М. Бабенко.



Необходимы срочные меры

Полным ходом ведется монтаж оборудования и трубопроводов специального корпуса. Эти работы поручены опытным бригадам Балаковского управления треста «Волгогрэгонмонтаж» Н. С. Осьдялько, М. Ф. Денисова, Ю. А. Епишева, Н. С. Дьяконова и др.

Как сказал в беседе с нами начальник цеха спецкорпуса Ю. Н. Пономарев, из 78 узлов технологического оборудования и трубопроводов сейчас ведутся работы на восемнадцати. С февраля, когда прибудут новые силы из Тольятти и Уфы, планируется расширить фронт, развернуть работы помимо блока спецводоочистки, на санитарно-бытовом. Пока же на последнем блоке смонтировано четыре блока, на отметке минус 1,6 метра выполнена облицовка полов.

Основные силы сосредоточены на главном блоке спецводоочистки, который по сложности и объему превосходит два других. Коллективы ВЭМа взяли на вооружение прогрессивный способ монтажа, так называемый побоковый.

— Преимущества этого метода налицо, — поясняет Юрий Николаевич. — Главные из них — экономия времени, людских ресурсов. Новый способ позволяет концентрировать бригады на определенном участке — боксе и, обеспечив им необходимой технической документацией и ресурсами, доводить работы до полного завершения. Однако на нас, руководителям участка, это налагает особую ответственность, поскольку новый метод предполагает 100-процентную обеспеченность необходимыми для монтажа материалами, чего мы порой осуществить не в силах.

В подтверждение своих слов он привел массу фактов, на-за чего некоторые работы временно свернуты. Например, на нулевой отметке из 197 единиц оборудования смонтировано 125, на девятой — из 36-ти — лишь половина. Единственная высота, где завершены все операции — 4,8 метра. Причем характерно, что общий бедой является отсутствие армоблоков, главный поставщик которых — Курский завод. Руководители цеха, начиная с конца ноября, буквально ежедневно «бомбардируют» дирекцию АЭС заявками, но этиopeи обещаний длился по сей день.

В эти дни заканчиваются строительные работы по перекрытию отметки 13,2 метра. В марте должна быть обеспечена полная строительная готовность высшей, 18-й отметки.

В конце января планируется слать один из крупных технологических узлов — первую и вторую очередь трубопровода технической воды, монтаж которого осуществляется бригадой Н. С. Дьяконова. Подчеркнем, что по причине проектных неувязок этот узел передавался уже дважды.

Новый вариант — окончательный, но и сейчас полной уверенности в том, что узел будет сдан, ни у бригады, ни у руководителей цеха нет, так как дело стоит из-за отсутствия армоблоков.

Итак, если делать вывод из сказанного, то картина на сегодня складывается не лучшим образом. Если учсть, что спецкорпус должен быть полностью слз в эксплуатацию, включая гидравлические испытания, в августе, то на сегодня из 650 тысяч тонн оборудования — смонтировано чуть больше одной четверти. Основную причину мы называем Жлем конкретных действий ут заказчика.

Н. НАУМОВА.

Партийная жизнь: стиль работы ПРИНЯТО К ИСПОЛНЕНИЮ

В обстановке деловитости, высокой принципиальности и взыскательности прошла отчетно-выборная кампания в Балаковской городской партийной организации. Характерная ее черта — стремление коммунистов по-деловому обобщить опыт проделанной работы, взять из него на вооружение все, что будет способствовать успешному решению новых, более сложных задач хозяйственного и культурного строительства. С особым вниманием коммунисты анализировали практику подбора, расстановки и воспитания кадров, организацию контроля и проверки исполнения, формы и методы идеино-политического воспитания. В центре внимания коммунистов стояли задачи, вытекающие из решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС и постановления ЦК КПСС по акту Саратовского обкома партии.

Следует отметить, что выступления в прениях носили объективный и целенаправленный характер, были проникнуты критическим анализом, содержали конкретные предложения и замечания по улучшению работы. Еженедельно, каждую среду, в организационном отделе горкома КПСС внесенные предложения обобщались, тщательно анализировались, вырабатывались конкретные меры по их реализации. Подавляющая часть из высказанных коммунистами 2000 предложений и замечаний касается вопросов социально-экономического развития коллективов, дальнейшего улучшения организаторской работы партийных и хозяйственных органов, направленной на выполнение государственного плана и социалистических обязательств, совершенствование форм и методов организации и оплаты труда, развитие соревнования, создание необходимых условий для нормальной работы. Около пятидесяти процентов критических замечаний уже реализовано.

Горком КПСС стремится в первую очередь дать ход тем предложениям и замечаниям, которые связаны с дальнейшим развитием производства, выполнением государственного плана, повышением личности, изделий и производительности труда. Характерный пример. В сентябре на отчетно-выборном партийном собрании механического цеха судоремонтного завода коммунисты А. Г. Мазанов и Ю. И. Русаков подняли вопрос о том, что качество продукции, выпускаемой цехом, далеко еще от предъявляемых требований, много встречаются брака.

Партийным и хозяйственным руководством цеха были приняты самые срочные меры. И вот результат: в октябре по сравнению с предыдущим месяцем количество случаев брака снизилось с 32

до 20, трудоемкость снизилась с 811 до 500 человеко-часов, убытки сократились с 3643 до 1917 рублей. Проанализировав причины поступления некачественных деталей, коммунисты цеха предложили установить пооперационный контроль, повысить материальную ответственность за допущенный брак в работе, а также выплы с предложением к парторганизации литейного цеха наметить пути к улучшению качества литья.

С большой заинтересованностью обсуждали проблему улучшения качества продукции коммунисты другого предприятия — объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

Крутильщица корпора производств № 1 Л. Г. Романенко на отчетно-выборном собрании высказала замечание по поводу того, что их цех испытывает хроническую нехватку катушек, а те, которые имеются, явно устарели. Партийный комитет обязал главного инженера объединения А. В. Крымова решить этот вопрос. На заводе запасных деталей увеличили выпуск этой продукции, позаботились о том, чтобы каждая катушка соответствовала требованиям стандарта. Дело, казалось бы, несложное, а вот выгода от него замечательна. Годность продукции возросла с 92,8 до 93,1 процента. А это для предприятия свыше 23 тысяч рублей дополнительной прибыли.

Большую принципиальность демонстрировали коммунисты, когда речь заходила о причинах, тормозящих развитие производства, о недостаточно эффективном использовании промышленного потенциала, то есть о тех вопросах, акцент на которые сделан в постановлении ЦК КПСС по отчету Саратовского обкома партии. Особо остро они поднимались на отчетно-выборных партийных собраниях в производственном объединении «Балаково-резинотехника».

Много интересных предложений поступило от коммунистов машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского, химического завода, управлений, занятых на строительстве Балаковской АЭС.

На местах сделано немало. Тем не менее не каждый вопрос может быть решен партийной организацией и администрацией предприятия. В таких случаях на помощь приходит горком КПСС. Отделы горкома, например, активно участвовали в решении проблем, связанных с недопоставками химическим предприятиям города сырья, улучшением работы автомобильного транспорта, обеспечением детских дошкольных учреждений качественным картофелем и овощами, и многих других.

Самого оперативного вмешательства потребовали дела на заводе самоходных землеройных машин. Бригадир слесарей-сбор-

щиков цеха дорожных машин П. А. Овчинников высказал на собрании серьезную озабоченность тем, что программа заводу на 1983 год увеличивалась, а производственные площади не хватало даже для выполнения годового плана.

По инициативе горкома партии на строительной площадке завода было проведено совещание строителей главного корпуса. Речь шла об изыскании возможностей сокращения сроков его сооружения, ввода запланированных на текущий год мощностей. Намеченное ускорение оказалось делом реальным.

Отчеты и выборы в партийных организациях города, предложения и критические замечания коммунистов дали богатейший материал для подготовки к X городской партийной конференции. А в ходе ее делегаты также внесли 19 предложений и критических замечаний. Большая часть их связана с сооружением Балаковской АЭС. Прежде всего, ставился вопрос о необходимости улучшения материально-технического обеспечения. Учащиеся 9—10-х классов нашей школы проходят профориентацию на строительные профессии. Группы юношей получают профессию каменщиков, а группа девушек — маляров штукатурок. Ведут теоретические и практические занятия бригадир маляров И. П. Токарев и инженер ПТО З. И. Семенова — работники шефствующего над школой управления «Жилстрой» (начальник А. К. Ислентьев).

В прошедшем учебном году теоретические занятия по профориентации удачно сочетались с настоящим производительным трудом. Учащиеся 9—10-х классов участвовали под руководством опытного наставника, каменщика Жилстроя А. П. Преснякова в строительстве подсобного помещения школы № 14.

Обсуждаем Проект ЦК КПСС

о школьной реформе

Главная задача школы

Сегодня, наверное, нет ни одного помещения школы. Работают с большим желанием. С радостью увидели, что их руки могут выполнять настоящую, полезную работу.

В летний период комитетом ВЛКСМ школы были организованы 2 строительных отряда. Отряд «Буревестник» под руководством опытного бригадира П. Н. Токарева работал на отдельном жилом доме в 8 микрорайоне. Им же был отремонтирован и лаборатория в школе.

Второй строительный отряд «Авангард» ремонтировал мебель в школе. Силами комсомольцев этого отряда отремонтировано и покрашено 580 стульев и 280 столов. Практически вся школьная мебель была обновлена.

В текущем учебном году группа девочек 10-го класса принимала активное участие в реконструкции и отделке подвалного помещения школы под кабинет военного дела и стрелковый кир.

Ребята работают с большим желанием и отдачей, многое уже умеют делать. Поэтому мы все с радостью прочитали раздел в Проекте реформы о том, что целесообразно изучить вопрос о возможном снижении возрастных ограничений по ряду профессий.

Коллектив учителей и родителей вносит предложение о законодательном снижении возрастных ограничений на строительные профессии. Наш город строится, и молодежь должна иметь возможность, получив профессию, сразу же идти в рабочие коллективы.

С. КУЛАКОВА,
директор средней школы № 14.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПОДРОСТОК



СТАНКАМИ УПРАВЛЯЕТ ЭВМ

В светлом пролете одного из механических цехов Саратовского электроагрегатного объединения людей почти не видно. Лишь три оператора подкладывают заготовки в накопители 15 станков с программным управлением. Все остальное делают работы.

Здесь монтируется серийная мини-ЭВМ. Она вбирает в память программы по всей номенклатуре деталей, которые в течение года будут изготавливаться на участке. И тогда оператор нажатием кнопки вызовет из блока памяти нужную программу, направит ее действие на нужный станок. Все стаки будут управляться от одной ЭВМ.

Группа технологов под рукой

водством инженера В. И. Квашиной формирует второй такой участок на 25 станков с программным управлением, создает вычислительный комплекс, который возьмет на себя заботу по разработке программ для всех станков с ЧПУ, имеющихся в объединении.

НАЖДЫЕ СУТКИ — ОДИН ДОМ

На Энгельском экспериментальном заводе крупнопанельного домостроения ежесуточно изготавливается один комплект жилого двухквартирного дома улучшенной серии. В прошлом году их было выпущено семьдесят. Они отправлены в левобережные районы области, где интенсивно развивается орошение.

В этом году коллектив пред-

приятия, встав на ударную вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, обязался поставить труженикам села уже 250 комплектов домов четырех серий.

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Досрочно справился с пятилетним планом автоматчик цеха № 5 Энгельского завода автомобилей запальных свечей В. В. Русакин. Такого же успеха в труде достиг и другой автоматчик Н. А. Бушуев. В одной шеренге с ними в двенадцатую цыганку вошли еще два рабочих завода Н. И. Тимофеев и А. Г. Толкачев.

25 человек близки к завершению личных пятилетних планов. 40 тружеников предприятия вступили в последний год пятилетки.

(ВСН).

Воронеж. Комсомольские организации Советского района города большое внимание уделяют воспитанию подростков. В районе установлен «Единый день школы», в течение которого проходят встречи подростков с передовиками производства, воинами Советской Армии, совершаются экскурсии на предприятия, в музеи, театры.

В ряде школ действуют отряды «Юный дзержинец», «Юный автомобилист», которыми руководят сотрудники милиции. В целях правового воспитания молодых людей созданы клубы «Щит и меч», «Азбука нравственности», «Закон и ты». Во всех школах ведутся факультативные занятия по темам: «Основы Советского государства и права», «Основы коммунистической морали», «Этика и культура поведения».

Ребятам есть где заниматься любимым делом. В районе работают более двадцати различных клубов. На базе спортивного комплекса «Факел» создана детско-юношеская спортивная школа, в которой занимаются более 800 детей и подростков.

Не теряет связи со школой № 70 бывший ее выпускник Юрий Федосов, недавно вернувшийся домой после службы на флоте. Он принимает активное участие в патриотическом воспитании школьников, помогает ребятам в поиске материалов для созданного в школе музея 45-й стрелковой дивизии, сформированной в Воронеже и прославившейся в боях под Сталинградом.

Фото В. Кожевникова (Фотохроника ТАСС).

ДОЛГ КАЖДОГО

С межведомственного совещания
работников правоохранительных органов

Большие и ответственные задачи стоят перед работниками правоохранительных органов в нынешнем году. И если работники прокуратуры, суда, милиции, администрации предприятий, общественные организации будут по-деловому, творчески подходить к проблеме правового воспитания трудающихся, борьбы с правонарушениями — успех дела обеспечен.

Именно об этом шел разговор на межведомственном совещании работников правоохранительных органов города. Его участники подвели итоги работы по борьбе с преступностью и нарушениями законности в минувшем году, определили задачи на 1984 год в свете решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

С докладом выступил прокурор города П. С. Пугачев.

Одной из действенных форм активного влияния на проведение профилактики правонарушений, — сказал он, — является анализ состояния дел в трудовых коллективах: всегда важно хорошо знать, сколько совершено правонарушений, нарушенных трудовой дисциплины, сколько лиц злоупотребляет алкогольными напитками, какова текучесть кадров среди работающих на том или ином предприятии и многое другое.

Говоря о задачах, стоящих перед правоохранительными органами, тов. Пугачев обратил особое внимание на необходимость усилить действенный надзор за исполнением Закона о трудовых коллективах, за практическим осуществлением норм повышения ответственности за пьянство, прогулы, другие нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Борьба с преступностью, подчеркнул он, по-прежнему является важной задачей сегодняшнего дня. Актуальность этой проблемы усиливается в связи с тем, что в истекшем году в городе имел место рост числа преступлений.

П. С. Пугачев говорил о необходимости в полной мере использовать полномочия прокуратуры и правовые средства для устранения причин, порождающих нарушения дисциплины труда на производстве. Нужно добиться того, чтобы руководители производств, цехов изменили свое отношение к такому важному участку общественной деятельности, как проведение воспитательной работы в общежитиях.

Для обеспечения более эффективной работы по раскрыванию преступлений, сказал он в заключение, необходимо дальнейшее совершенствование деятельности следователей, работников отделения уголовного розыска, участковых инспекторов. Нужно шире использовать помощь общественности.

— Определяя задачи на текущий год, — сказал начальник городского ОВД В. П. Прошин, — мы считаем необходимым усилить работу по ликвидации хищений на предприятиях местной промышленности; по выявлению лиц, склонных к правонарушениям.

Горожане стали с большим доверием относиться к сотрудникам ОВД. Это нас радует. Однако успокаиваться на достигнутом не следует. Сегодня особенно важно повысить роль участковых инспекторов в борьбе с преступностью. Сотрудникам уголовного розыска нужно тщательно изу-

чать обстановку в микрорайонах, знать, что происходит в «трудной» среде, внимательнее относиться к информации, полученной от населения.

Четкое взаимодействие с администрацией предприятий поможет решительнее вести борьбу с пьянством и другими правонарушениями.

— Суд стал чаще практиковать в своей работе выездные заседания. Они дают ощущимый результат. И тем не менее выездных заседаний должно быть больше, — так начал свое выступление председатель городского народного суда П. А. Бурцев. — Мы неплохо поработали в прошлом году. И все-таки упущения имеются. Например, есть нарушения сроков рассмотрения гражданских дел. Что следует предпринять? Думаю, что специализация, на которую мы перешли, поможет нам сократить сроки рассмотрения судебных дел.

Еще один вопрос. Он связан с конфискацией имущества. Это дополнительная мера наказания, применяемая к расхитителям социалистической собственности. Считаю, что следователям необходимо вовремя производить описание имущества при рассмотрении дел о хищении и других корыстных преступлениях, по которым суд обязан решить вопрос: «В чем причина преступления?», «Какова питательная среда пьянства, тунеядства?».

О тесном взаимодействии с работниками суда, прокуратуры, о необходимости глубже изучать личность обвиняемого говорил начальник следственного отделения городского ОВД Н. А. Сироткин. Определяя задачи на 1984 год, он остановился на важных мо-

ментах: усилить контроль за работой следователя, повысить качество расследования.

В работе межведомственного совещания приняли участие второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов, прокурор Саратовской области А. Н. Шкrebец, зам. начальника отделения уголовного розыска областного управления внутренних дел П. Н. Семенищев.

Тов. Семенищев говорил о задачах, стоящих перед коллективом Балаковского городского ОВД.

— Необходимо, — сказал он, поднять исполнительскую дисциплину работников ОВД, чтобы каждый знал функциональные обязанности; организовать раскрытие преступления по горячим следам; повысить уровень политико-воспитательной работы, контроль за деятельностью всех сотрудников отдела.

Для успеха дела нужны планы совместных мероприятий различных служб ОВД. Надо перестроить стиль оперативной работы, в ней должно быть больше творчества, вдумчивости. Необходимо упорядочить работу следователей, тщательно разобраться с состоянием дисциплины в коллективе ОВД, шире использовать все формы воздействия — судья, помощник суда, офицерской части и т. д.

Решительнее вести в городе борьбу с пьянцами, повысить роль патрульно-постовой службы. Прокурор Саратовской области А. Н. Шкrebец говорил о необходимости в корне перестроить работу правоохранительных органов в свете решений Пленума ЦК КПСС, укреплять трудовую и государственную дисциплину. Постоянно задавать себе вопросы: «В чем причина преступления?», «Какова питательная среда пьянства, тунеядства?».

В борьбе с пьянством, отметил он, немало еще недостатков. Работа эта ведется не на должном уровне. Плохо, что с побывавшими в медвытрезвителе не всегда взыскиваются штрафы. В ре-

зультате теряется вера в неотвратимость наказания.

Тов. Шкrebец обратил внимание на важность усиления борьбы с хищениями социалистической собственности, спекуляцией. Он подчеркнул важную роль в этой работе сотрудников ОВД, особенно в борьбе с присками. Нужны решительные меры, которые будут способствовать их искоренению.

О недостатках в работе по борьбе с пьянством в городе свидетельствует и тот факт, что мало еще лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, ограничивается в дееспособности. Мало алкоголиков направляется для лечения в ЛТП.

Слабо осуществляется профилактическая работа с лицами, ранее судимыми. Требует совершенствования работа следственного отделения и органов дознания в раскрытии совершенных преступлений.

В заключение выступил второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов:

— Добиваться лучших конечных результатов труда — так сказано в решении декабрьского Пленума ЦК КПСС. Значит работать мы должны лучше, эффективнее. Только тогда будут ощущены славы в борьбе с правонарушениями, пьянством. Надо не только говорить о профилактической работе, но и активнее ее заниматься.

Хорошо в свое время зарекомендовали себя общественные пункты охраны порядка. И результаты были налицо. Сейчас контроль за их деятельностью ослаблен, и это не замедлило сказать — дела стали хуже. Это одна из причин, в результате которой обострилась оперативная обстановка в городе.

Намеченные планы, задания надо выполнять всем, это является патриотическим долгом каждого советского человека, в том числе и работников правоохранительных органов.

Г. БУРТОВАЯ.

Строится Балаковская АЭС

Деловой настрой

Коллектив бригады штукатуров В. С. Балинина входит в число лидеров социалистического соревнования на участке № 7 управления «Химстрой».

За досрочное выполнение заданий трех лет одиннадцатой пятилетки и годового плана, коллективу бригады были вручены благодарственные письма и Почетная грамота. Достижения передовиков — результат их самоутвержденно го труда, высокой производственной дисциплины.

Передовая бригада — понятие емкое. Сплоченность, дружба, рабочая выручка, мастерство, безукоизненная дисциплина — вот далеко не полный перечень достоинств, которыми должен обладать правофланговый коллектив. Все они есть у бригады, руководимой Вадимом Степановичем Балининым.

С 13 декабря прошлого года бригада перебазировалась на стройплощадку специального корпуса Балаковской АЭС. Коллективу поручено на отметке 23 метра санитарно-бытового корпуса штукатурить стены и потолки, подготовить под малярные работы лестничные клетки, машинное отделение и холл так называемой чистой зоны. Одновременно ведется подготовка под химзащиту приточных и вытяжных вентиляционных пентров, лестничных маршей и т. д.

Работы выполняются по аккерно-премиальному наряду с применением коэффициента трудового участия. Производственные задания реализуются не ниже чем на

110—115 процентов с хорошим качеством.

С полной отдачей сил и профессионального мастерства трудаются штукатуры А. И. Солдатова, А. П. Калаева, С. С. Короткая, кандидат в члены КПСС Т. А. Кравченко, А. И. Смирнова, Н. А. Левандина и А. В. Худякова.

— Коллектив, который я возглавляю, — сказал в беседе с нами Вадим Степанович, — досрочно завершил задание третьего года пятилетки и с хорошим настроением заступил на трудовую вахту предпускового года на новом рабочем месте. Теперь, как подчекнул Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов в своей речи на декабрьском Пленуме, самое важное — не потерять набранный темп. Нам предстоит серьезно поработать.

Есть о чем подумать и руководителям участка, которые часто в разгаре рабочего дня снимают бригаду и переводят ее в полном составе на другой объект, из-за чего теряется в среднем два рабочих дня, или 44 человека-дня. Необходимо исключить все потери времени. И уж тогда, я уверен, сказал в заключение бригадир, мы сможем выполнить задачу, поставленную товарищем Ю. В. Андроповым на Пленуме, и добьемся сверхпланового повышения производительности труда на один процент. Это и явится деловым, рабочим ответом на заботу партии о человеке труда.

В. УРУШАНОВ,
ваш внештатный корр.



У ИНИЦИАТОРОВ
ПОЧИНА

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности» намечено принять меры по дальнейшему развитию социалистического соревнования между бригадами, широкому распространению в них инициатив и наложений передовых трудовых коллективов страны, в числе которых и почин харьковчан. «Задания пятилетки — без увеличения ресурсов».

В производственном объединении «Харьковский турбинный завод имени С. М. Кирова» повседневная работа над совершенствованием конструкций позволяет только в истекшем году сэкономить более 1100 тонн черных и цветных металлов, свыше 2 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

На снимке: в одном из цехов Харьковского турбинного завода. Обработка вала ротора для турбины мощностью миллион киловатт ведется по технологии, позволяющей сократить энергозатраты. (Фотохроника ТАСС).

Всесоюзный пионерский сбор

Готовясь к юбилею

Готовясь к Всесоюзному пионерскому сбору, мы еще раз вспомнили историю детского коммунистического движения страны, летопись пионерской организации города, своей дружинь. Проведли в пионерских отрядах анкету: что значит быть ленинцем? Как подтверждает верность торжественному обещанию и ваконам пионеров Советского Союза звено, отряд, отряд имени Ю. А. Гагарина (ба класс), отряд имени А. Гайдара (бв класс).

В школе были созданы пионерские агитбригады. Много интересных встреч состоялось с ветеранами войны, с комсомольцами шефствующих предприятий. Проводились конкурсы политического плаката, соревнования дружин, борьба в эстафете «Моя Родина — СССР» по направлению «Твой город трудовой» школа заняла второе место.

Обо всех этих делах мы будем рапортовать нашим старшим товарищам — коммунистам и гостям, пионерам разных поколений.

Е. ПУЧКОВА,
председатель совета
дружинь школы № 3.

Труд — Родине

Правофланговая дружина имени Н. А. Островского — активный участник операций Всесоюзной пятилетки трудовых дел. С начала учебного года пионерами собрано свыше 20 тонн макулатуры и 5 тонн металломолота. Активными участниками операции «Миллион — Родине» стали пионерские отряды 4а, 4б, 4с, 5а, 5б, 6а классов. А в операции «Уренгой» отличились отряды 5д, 6д, 7б, 4г, 5г классов.

Внося свой посильный вклад в решение Продовольственной программы, пионерские отряды 5д и 5в классов собирают хлебные остатки. Учащимися собрано свыше 800 кг. Ребята нашей дружинь выполняют пионерское правило «Все дело на пользу людям!»

К замечательной дате Пионе-

рии от совета Ленинской коммата были даны задания всем пионерским отрядам, о выполнении которых они рапортуют на Всесоюзном собрании «Имя Ленина в сердце каждого! Верность партии делом докажем!»

Пионерский отряд 6а класса ведет большую работу в зоне пионерского действия. Ребята организовали шефство над ветеранами войны и престарелыми. Люди отвечают им сердечной теплотой и благодарностью.

Наши пионеры и впредь будут беречь и приумножать славные традиции старших, расти достойной смени коммунистов.

Н. ФРОЛОВА,
старшая пионервожатая
средней школы № 19.

Спорт

Мяч в игре

В воскресный день 22 января спортивный зал завода им. Дзержинского распахнул двери для любителей спортивных игр. Здесь состоялось открытие первенства города по волейболу среди мужских команд в зоне Спартакиады 1984 года. Право открыть соревнования получили самые юные участники — команда ДЮСШ горено и волейболисты ДСО «Спартак».

Первую партию молодые воспитанники школы выигрывают со счетом 15:5. Казалось, что победа им достанется легко. Но волейболисты «Спартака» во втором и третьем сетах были собраннее и активнее во всех динамичных. Они повели в партиях 2:1. Их исход встречи решил пятая партия, которую выиграли волейболисты ДЮСШ — 15:11.

На площадку приглашаются команды «Динамо» и химического завода. Сравнительно легко в трех партиях победили спортсмены «Динамо», тон в игре задавали ветераны волейбола В. Пальчиковский и молодой игрок Н. Захаров.

Прошлогодний обладатель кубка города команда «Автомобилист» Саратовгэсстроя в первой партии с волейболистами «Корда» объединения «Химволокно» встретила достойное сопротивление, и выиграла со счетом 16:14.

Встречей команды «Авангард» и «Темп» («Балаковорезинотехника») завершился первый тур первенства. Здесь в четырех партиях победу одержали игравшие более разнообразно и комбинационно волейболисты команды «Темп», в которой безупречно сыграл связующий Г. Ситников.

Соревнования продолжаются.

В. ПИТАНОВ,
судья первой категории.



В спортивно-техническом клубе ДОСААФ Саратовгэсстроя большой популярностью пользуется радионружок, в котором с большим интересом занимаются ребята.

НА СНИМКЕ: члены радионружка С. Машин, С. Лазарев под руководством В. Щетнина — студента-заочника Саратовского педагогического института проводят радионаблюдение.

Фото М. Бабенко.

НАША ПОЧТА

Обзор редакционной почты января мы начнем с письма членов комитета комсомола средней школы № 10. В нем авторы восторженно рассказывают о своих впечатлениях после посещения столицы нашей Родины — Москвы.

Следующее письмо тоже коллективное. Его авторы — т. Тишевская, Жигалова, Козлова, Калмыкова выражают теплую признательность начальнику ЖКО треста «Балакововодстрой» А. П. Мельникову за своевременно оказанную помощь.

Группа работников химического завода в письме в редакцию рассказывает о водителе автобуса пассажирского автопредприятия Н. Мосякове, отмечая его добровольность и отзывчивость.

П. А. Козлов, участник гражданской и Великой Отечественной войн, благодарит представителей горкома КПСС, горисполкома за теплые поздравления в связи с вручением ему медали «В память 1500-летия Киева».

Группа родителей ребят, посещающих детский сад № 48, благодарит коллектива детского учреждения, особенно работников группы № 11, за добросовестный труд, отзывчивость и добре отношение к детям.

И вновь письма-благодарности, адресованные медикам. Так, семья Жулиных, добре «спасибо» говорит коллектива станции переливания крови, который возглавляет Г. В. Киреев, в коллективу первого терапевтического отделения, возглавляемого Н. П. Бордуновой; семья Солововых — хирургам К. Ш. Вострикову, В. И. Шевцову, Н. П. Шевчуку; Н. Н.

Федоренко, С. А. Белова — врачу Л. П. Сапожникову; Ф. С. Лысенков — врачу А. Д. Югину; А. И. Семёнова — врачу Г. Г. Зайковой; Л. Е. Белькова — врачу А. И. Головановой; семья Козловых — медработникам отделения реанимации — В. Н. Раевину, В. Н. Ключникову, В. С. Орлову, А. Б. Сергееву, Н. Ф. Чурсаеву, Н. В. Макаровой, Н. Е. Иванниковой и другим; М. А. Саудин — врачу А. П. Цилиной; З. К. Овчинникова — хирургу В. М. Осотову; В. Н. Линьков — врачу-терапевту Т. М. Дружайевой, зав. вторым терапевтическим отделением Н. И. Сидоровой; М. А. Макарова — медсестре поликлиники № 3 Т. О. Соловушкиной; В. И. Киселева — врачу-стоматологу Г. Д. Шибаевой, семья Калукиных — хирургу Н. А. Денисову; В. Г. Демин — врачам Т. Ф. Герасиной, Л. В. Косыревой, медсестрам В. И. Барановой, Т. А. Кувшиновой, Т. Г. Мазановой, Н. В. Кривченко; В. В. Черняева — персоналу глазного отделения — М. И. Филипповой, И. А. Шубиной, В. К. Овчаренко и другим; А. Ф. Дирова — медсестрам С. И. Акимову, Н. А. Курдячеву; В. Колесникова — коллективу аптеки № 244; П. А. Колзов — коллективу аптеки № 187; С. А. Белова — медсестрам С. Б. Агаревой, В. А. Мартыненко, О. С. Скрипаль, Л. В. Владыженской и другим; А. П. Фадеев — хирургу Г. А. Копику.

Всего в редакцию в январе поступило 195 писем, опубликовано 100, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

Балаковский судоремзавод
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

мотористов-рулевых для работы на транзитных судах Балаковского судоремзавода.

Начало занятий с 1 февраля 1984 года.

Срок обучения 2 месяца.

За время обучения выплачивается заработка плата в размере 120 рублей в месяц. Окончившие курсы зачисляются в штат. Средний заработка на судах 180—200 рублей в месяц. Работники обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием из расчета 25 рублей в месяц.

Принимаются лица не моложе 18 лет.

За справками обращаться по адресу: г. Балаково, судоремонтный завод, отдел кадров. Проезд автобусом № 10, остановка «Речной вокзал».

4-2

В связи с окончанием ремонта помещения центрального междугородного переговорного пункта по адресу улица Минская, 29, переговорный пункт с 1-го микрорайона будет перенесен 30 января 1984 года на Минскую, 29.

Дорогами боевой славы

В зимние школьные каникулы город Севастополь посетили учащиеся девятого класса, активисты Балаковской средней школы № 5.

Ласковым солнечным утром теплыми улыбками горожан, цветами и музыкой встретил гостей из Саратовской области город Севастополь.

Взволнованные ходили и ездили ребята по священной севастопольской земле. Наверное, им казалось, что на них смотрят сама история. Высятся монументальные памятники, а их Севастополе 739. И за каждым — человеческая судьба. В городе много и музей. Быть может, больше, чем в любом другом.

Севастополь был основная, у губных бухт в 1783 году как русская крепость на Черном море. 14 июня 1983 года он отмечал свое 200-летие. С Севастополем связано рождение русского, а затем Краснознаменного Черноморского флота.

Школьники осмотрели панораму «Оборона Севастополя» — замечательное произведение монументальной живописи, памятник легендарному подвигу русского флота в Крымской войне 1853—1856 годов, диораму «Штурм Сапун-горы 7 мая 1944 года» — одно из крупнейших произведений современной батальной живописи, запечатлевшее один из ратных подвигов советского народа в Великой Отечественной войне.

Ребята возложили цветы к обелиску Славы и Вечному огню, почтили память героев, павших в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Это оставил глубокий след в сердцах и памяти юных.

В годы войны Севастополь был полностью разрушен. Писатель Леонид Соболев — бывший матрос, вступивший вместе с нашими

доблестными войсками в освобожденный от фашистов город, писал: «Вот что осталось ныне от него — скалы, море и солнце! Да бессмертная слава, которая возвратит эти груды камней!»

Восстанавливать Севастополь из руин и пепла довелось и мне. Севастополь сегодня — крупнейший промышленный, научный и культурный центр на юге страны. И мне приятно, что наши гости восхищаются городом, где я живу.

— Память о героях защитниках будет жить долго, — сказала после одной из экскурсий Лена Пронькина. А Миша Бобров, подхватил:

— Воины-герои защищали не только этот славный город, они защищали Родину. И я буду помнить об этом.

И Александр Колесов, и другие ребята полюбили Севастополь я буду рады вновь побывать здесь.

Руководитель экскурсии преподаватель физической культуры Римма Георгиевна Тамышева отметила, что такие экскурсии помогают молодежи лучше узнать историю своей Родины, еще сильнее полюбить ее, стать надежными защитниками своего Отечества.

Межжая из Севастополя, школьники увезли с собой сувениры — раковины, в которых «шумят» морской прибой, кораблики на фоне вздыбленных волн, миниатюрные копии памятников, затопленных кораблей, Графской пристани и другие.

Пусть эти сувениры напоминают им о городе-герое Севастополе, где они сердцем прикоснулись к подвигу, где перед ними ожила страницы истории нашей любимой Родины. А. МЕНЬШЕНИН, инженер-строитель, участник Великой Отечественной войны. г. Севастополь.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина: аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станины, операторов кручения, крутильниц, съемщиков, ставильщиков, перемотчиков на производство шелка, подготовщиков паковок на производство шелка, мотальщиков, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдаются обмунирование, двухразовое питание), электромонтеров, газоэлектротяжарщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилойплощади. Оливковым рабочим предоставляется благоустроенные общежития.

В объединении «Химволокно» в 1984 году пускается новый химический цех по производству синтетического волокна. Приглашаются рабочие: аппаратчики, ткачи, электромонтеры, слесари, столяры КИП и А. Предоставляются гарантии на комнаты в течение 2—6 месяцев.

Приглашаются на работу женщины с неполным 4-х часовым рабочим днем или неполной рабочей неделей по профессиям и специальностям: инструктор производственного обучения, шрифтовик, кладовщик, швея-мотоцистка, сборщик скакалок, рабочий зеленого строительства, грузчик производственных отходов, сортировщик, чистильщик ткацких станков, ставильщик, распределитель работ, водитель погрузчика, токарь, слесарь КИП и А, инженер-конструктор, техник-конструктор, инженер-сметчик, оператор АСУ.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудуустройству.

10-2

В КИНОТЕАТРАХ

2. 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Малый зал.

ТАЙНА КАРПАТСКОГО ЗАМОЯ — в 12, 14. СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (две серии) — в 16, 19.

Октябрь.

ЛИКИЕ ЛЕБЕДИ — в 9-15, 11. В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ Б. — в 13 часов. В 3-10 НА ЮМУ — в 15, 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Поятный индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 17, тираж 25020.